

十三届全国人大常委会第二十次会议 分组审议香港特别行政区 维护国家安全法草案

据新华社电 十三届全国人大常委会第二十次会议28日上午举行分组会议,审议香港特别行政区维护国家安全法草案。栗战书委员长参加审议。

全国人大常委会组成人员、部分全国人大专门委员会组成人员和人大代表包括部分港区全国人大代表参加了审议。与会人士普遍认为,宪法和法律委员会提出的法律草案二次审议稿和审议结果报告,充分研究吸收了包括香港各界人士在内的各方面的意见,体现了全国人大有关决定的精神,回应了有关

方面的关切,有关内容表述更加准确,具体措施更加具有针对性和可操作性,符合香港特别行政区的实际情况。

与会人士普遍认为,尽快出台有关法律并在香港特别行政区公布实施,能够切实解决香港特别行政区在维护国家安全方面存在的法律漏洞、制度缺失和工作“短板”问题,有效打击相关犯罪行为,切实维护国家安全;有利于保持香港特别行政区的繁荣和稳定,有利于保障香港特别行政区居民的合法权益。

省政协举办“国是学堂”讲座

羊城晚报讯 28日,省政协首次以现场+直播的方式举办“国是学堂”,邀请十二届全国政协委员、南京大学教授刘志彪作“疫情冲击后的全球产业链重组趋势与中国应对策略”专题讲座。省政协主席王荣主持并讲话。

王荣指出,保持产业链和供应链的稳定性和竞争力,关系到统筹做好我国疫情防控和经济社会发展工作,也关系到全球经济发展以及全球化进程。面对中美贸易摩擦和国际疫情蔓延的双重冲击,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩,作出了“六稳”“六保”重大决策部署,强调要保产业链供应链稳定,促进产业链协同复工复产达产。广东作为参与全球产业

链供应链程度最深的省份之一,面临的挑战前所未有。我们要深刻把握“六稳”“六保”对经济社会发展的重要意义,深刻理解“保产业链供应链稳定”在落实“六保”任务中的重要作用,坚持以保促稳、稳中求进,不断提升我省产业基础能力和产业链水平,为稳企业、保就业、保基本民生提供坚强支撑。

王荣要求,全省各级政协组织要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,自觉把思想认识和工作步调统一到中央决策部署和省委工作要求上来,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,为我省扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务交出合格的“政协答卷”。

疫情防控常态化下,广东五级人大代表如何履职?今年主题活动启动——

围绕城乡人居环境整治开展活动

县乡人大工作 广东实践

羊城晚报记者
张璐瑶

疫情防控进入常态化阶段,代表们如何履职?28日,省人大常委会召开新闻发布会宣布,2020年“更好发挥人大代表作用”主题活动即将启动,今年的主要内容是围绕城乡人居环境整治开展活动。

“代表在活动过程中,既要遵守疫情防控要求的模范执行者,又要做宣传爱国卫生运动的推动者。”省人大常委会选举联络人事任免工作委员会主任李茂停说。

记者了解到,这是疫情防控常态化以来省人大常委会召开的首场新闻发布会,采用视频连线形式召开。

去年集中为民解决难点堵点

“人民选我当代表,我当代表为人民。”李茂停介绍,去年,广东开展“更好发挥人大代表作用”主题活动,共有在粤全国、省、市、县、乡镇五级人大代表97292名参与,占代表总数的82.88%,收集群众意见建议18393件;全省各地还组织5456名代表向选民述职,65079名选民代表参加。系列活动切实推动解决了一批群众关心关切的难点堵点问题,创造了广东人大代表工作的多项历史之最,代表与群众的联系也更加密切了。

今年聚焦城乡人居环境整治

今年7月,省人大常委会将继续组织开展2020年“更好发挥人大代表作用”主题活动,活动为期1个月,将发动广东省的五级人大代表参与,口号为:“我为民、我履职、我行动”。今年的主题活动将围绕城乡人居环境整治主题展开,重点包括深入了解并进一步推动《广东省爱国卫生工作条例》《广东省城乡生活垃圾处理条例》《广东省人民代表大会常务委员会关于依法防控新型冠状病毒肺炎疫情切实保障人民群众生命

健康安全决定》《广东省野生动物保护管理条例》等法规或决定的贯彻落实。

各地还可根据各自实际情况选取1-2项在本行政区域内有共性、可共推的项目开展主题活动。如全面完成脱贫攻坚任务;做好“六稳”工作、落实“六保”任务;打好污染防治攻坚战;建立健全公共卫生应急管理体系;完善涉企政策和服务体系,落实减税降费政策等。

活动特别要求代表们,要坚持什么问题突出就奔着什么问题去,坚持问题导向和效果导向。各代表小组应力求做到:组织1次活动、形成1条有质量的代表建议,推动解决1个群众反映的突出问题。”李茂停说。

他表示,今年活动希望通过代表们的行动,推动深入开展新时代爱国卫生运动,推动城乡环境综合治理,推动完善公共卫生设施,健全公共卫生应急救治体系,提高全民公共卫生风险防控意识。同时进一步密切代表与人民群众的联系,更好发挥代表作用,推动广东人大代表工作高质量发展。

兼顾疫情防控和履职实效

每次活动代表人数不超过5人

在疫情防控常态化背景下开展主题活动,代表们履职方式有什么变化?记者从发布会上了解到,今年主要有“四不同”。

在活动内容方面,今年采取“1+N”的方式:“1”主要是围绕城乡人居环境整治开展;“N”主要是今年党中央国务院和省委省政府要求完成的一些

重点任务,各地可自选1-2项本行政区域内有共性、可共推的项目。

在活动形式方面,考虑疫情防控形势,今年主题活动将以代表小组活动为基本形式,采取灵活多样的方式开展。如每次活动聚焦一个重点内容,时间不超过1天,以代表工作或生活居住地作为活动地点;活动形式要根据疫

情防控形势进行创新,充分利用网络视频系统等信息化手段开展活动,用好网上代表联络站等。

在参加活动人数方面,今年考虑到疫情防控安全,对各级人大组织本级人大代表参加活动的总人数不提目标要求,并要求每次活动要控制好代表人数。如每次活动代表人数一般不超过5人,代表联络站接

待群众要分期分批,每次进站代表不超过2人、接待群众不超过3人等。

在活动实效方面,今年活动要求,各地要制定代表和群众意见建议的处理机制,对代表和群众意见建议建立办理台账,实施动态管理,抓好跟踪督办,切实提高问题的解决率和代表、群众的满意度。

牢记嘱托 筑梦湾区

首台“穿洋”盾构机成功始发

粤港澳大湾区将“穿洋过江”调水

羊城晚报讯 记者吴珊,通讯员粤水轩、粤海宣摄影报道:解决广州、东莞、深圳等地缺水问题,又有新进展!28日上午11时30分,历经一年多的奋战,珠三角水资源配置工程迎来首台下穿狮子洋盾构机“粤海36号”始发时刻。

工程建成后,西江和东江可以水源互补、丰枯调剂,惠及粤港澳大湾区5000多万人口,可以有效解决广州、深圳、东莞生活生产缺水以及东江流域生态用水被挤占等问题,并为香港等地提供应急备用水源。

本次盾构施工项目属于珠三角水资源配置工程B3标,该标段横跨广州、东莞两市,线路总长11.36公里,干线设计输水流量为60立方米/秒,盾构隧洞外径8.3米、内径6.4米。

羊城晚报记者从现场了解到,盾构机将从洋底十几米向东掘进到广州市番禺区海鸥岛,掘进全长3398米,穿越5条断裂破碎带,盾构隧洞最深近60米(约20层楼高),意味着隧洞离



“粤海36号”盾构机成功始发

海平面距离约60米,洋底围岩富含地下水,环境极其复杂,地质及施工风险在国内水利行业罕见,是全线施工难度最大、施工工期最长的盾构隧洞之一,可谓是这项超级水利工程的“咽喉”部位。

待未来打通该关键节点后,

粤港澳大湾区将建成首条跨海跨水盾构隧洞,这也为工程全线贯通奠定坚实基础。

据悉,当天的工程“始发”也标志着这项国家重大水利工程、粤港澳大湾区标志性项目正式迈入“穿洋过江”施工新阶段。

算上接驳时间,最快45分钟即可抵达

深圳至广州首条“水上巴士”开通

羊城晚报讯 记者李天军,通讯员叶舟、石广龙报道:8日,深圳机场码头往返广州南沙客运港的水上客运航线正式开通,该航线是连接深圳、广州双城的首条水上客运交通线路。

据了解,以往广州南沙及周边地区市民前往深圳机场搭乘飞机,需经由虎门大桥或南沙大桥出行,单程用时在1个半小时以上,如遇堵车,花费时间会更长。

“此次深穗‘水上巴士’开通后,旅客在南沙客运港搭乘航班,35分钟即可抵达深圳机场码头,而且水运不会有‘堵车’的麻烦。”据深圳机场码头相关负责人介绍,旅客抵达机场码头后,可无缝换乘免费接驳巴士前往航站楼,算上接驳时间,最快45分钟即可抵达,相比以往节省了一半以上的交通时间。

据介绍,该航线的开通,不仅实现了深圳与广州这两座大湾区核心城市间水上客运交通



深穗“水上巴士”每天往返各3班

线的建设能充分发挥广清城际功能,加快广清一体化的需要,完善珠三角城际铁路网络,实现网络整体效益。

南延长线建成后,从清远市区至广州中心区预计仅需40分钟,对形成广清一小时经济圈具有积极推动作用。

据悉,深圳机场码头未来还将筹划开通至琶洲、顺德等港口的客运航线,为粤港澳大湾区城市间商务经贸往来和市民出行提供更多便利。

随着此次深穗“水上巴士”开通,深圳机场码头水上客运航

广东公安 全面推行河湖警长制

今年年底前实现全覆盖

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣报道:28日,省公安厅召开全省公安机关视频会议,广泛宣传《广东省公安厅全面推行河湖警长制工作方案》,全面部署推进河湖警长制工作。

会议指出,广东公安将建立省、市、县(市、区)、乡(镇、街道)四级河湖警长体系,副省长、省公安厅党委书记、厅长李春生任省河湖第一总警长。

该体系坚持“条块结合、以块为主”的原则,落实属地管理、分级分段负责,2020年年底前在全省范围内实现江河、湖泊、水库等各类水域实施河湖警长制管理全覆盖,同时建立联席会议机制,进一步整合信息资源,凝聚打击合力。

据了解,广东是水城大省、海洋大省,全省共有河流2.4万

多条,总长度超过10万公里,总面积1.14万平方公里;面积100公顷以上的湖泊有7个,水库8408座,水面积达16万公顷;水运口岸124个,码头泊位3066个。2019年,广东省海洋生产总值突破2万亿元,占全省生产总值的19.6%,占全国海洋生产总值的23.6%,连续25年居全国首位。

省公安厅表示,全面推行河湖警长制对守护水域平安、服务民生、服务经济发展意义重大,全省公安机关将坚持以习近平生态文明思想为指导,从实现中华民族伟大复兴的战略高度,深刻理解和贯彻河湖警长制的重大意义,发扬钉钉子精神,积极参与河湖治理,严厉打击涉水域违法犯罪行为,坚决守护水域平安,坚决为全省河湖长制工作保驾护航,为广东生态文明建设作出公安机关应有的贡献。

广东省助力消费扶贫推动妇女创业就业公益行动启动

掀起妇女消费扶贫 就业创业潮

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤妇宣报道:28日,由广东省妇联与省农业农村厅、省扶贫办联合开展的“把爱带回家——广东省助力消费扶贫推动妇女创业就业公益行动”正式启动,公益行动推出的一系列涵盖消费扶贫、技能培训、创业就业等方面的实质性帮扶举措,预期将在广东全省掀起妇女消费扶贫创业就业新浪潮。

位于广州市荔湾区的广东东西部扶贫协作产品交易市场,是此次特别打造的“广东省妇女创业就业基地”,也是此次公益行动的“旗舰店”,设有广东省妇女创业就业展示专区。基地还为妇女提供电商、直播平台创业就业线上线下免费培训;为有创业意愿妇女创业提供金融支持;两年内对妇联推荐入驻“交易市场”的企业给予免租金优惠;对妇联推荐在“交易网”上架的产品及入驻的商户给予特殊优惠。

与此同时,主办单位在“交易网”开设“粤姐助农专区”。由各地妇联联合农业农村部门推荐经过质量认证、价格优惠的农副产品或其他有特色的小

商品在“粤姐助农专区”上架。据统计,目前由各地妇联推荐的“妇字号”产品已经超过1000种,将陆续在两个网上平台上架。南粤女声及各地市妇联微信公众号与两个线上商城建立链接。

6月28日晚,由广州市妇联等单位联合承办的首场直播在“交易市场”多功能厅热闹开启,拉开连续22周持续5个月、覆盖全省的消费扶贫公益行动的序幕。

启动仪式上,省女企业家协会会长翟美卿代表协会向全省发出了积极应对疫情防控新形势下“勇于担当作为”的倡议。据了解,广东省女企业家协会已向全省会员企业及各市女企业家协会广泛征集了2000个就近就业岗位,招收女性从业人员,优先招录贫困山区务工人员 and 高校毕业生。

此外,58播客将启动“助力妇女创业就业计划”,将为广东10000名妇女免费提供每人价值3000元的直播带货专业技能培训;提供就业岗位,提供10000个实行员工制管理的灵活就业就业岗位。与此同时,主办单位将发放“把爱带回家”首期400万元消费代金券。

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员张利龙报道:28日,粤港澳大湾区重点民生工程——广清城际南延线(广州白云至广州北站段)在广州北站附近动工。项目建设工期为3.5年,计划2023年竣工。

广清城际南延线为双线城际铁路,全长22.002km,新设广州白云站城际场、白云湖站、江高站以及神山站。建成后动车速度目标值为160km/h,动车组按8辆编组,最小行车间隔3分钟。

据广东珠三角城际轨道交通有限公司有关负责人表示,广清城际南延线的建设能充分发挥广清城际功能,加快广清一体化的需要,完善珠三角城际铁路网络,实现网络整体效益。南延长线建成后,从清远市区至广州中心区预计仅需40分钟,对形成广清一小时经济圈具有积极推动作用。

广清城际南延线开工建设 清远至广州 将仅需40余分钟

释疑

错过网上报名时间能补报吗?

有“大头虾”家长和学生错过了6月15日-20日的民办初中网上报名采集信息,公办初中录取结果也不理想,能否补报名?

广州市教育局表示,报名系统有严格时间规定,错过了无法补报,但家长和学生可抓住后面的补录机会。民办初中7月20日至21日进行第一次补录,8月25日至26日进行第二次补录。补录规则各区自行决定。

“博”民校会否影响公办初中录取?

有家长询问,如果摇中了较心仪的公办初中,但还是想碰碰运气“博”民办初中,是否会影响到公办初中的录取?

教育部门相关负责人表示,7月11日是公办、民办初中新生注册时间,在此之前,考生和家长都可以自主选择。

志愿如何填才能实现“最优”?

民办初中可填报两个志愿,如何选择?立尚教育小学部总监赖爱涛建议,填报志愿时,一定要关注学校所属区域,这涉及未来中考指标到校的名额。不同高中,指标到校分配范围不同。例如省属和市属示范性高中,面向全市指标到校;区属高中的指标到校名额面向本区,且各区优质区属高中数量不同。此外,家长需关注所选学校的热门程度,要保证两个志愿的梯度有所区别。